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Nem lesz paktum
Budapest, január 17.

(Fővárosi munkatársunktól.) Mostanság 
mindenki azt lesi, hogy lesz-e paktum a kor­
mánypárt és az ellenzék közt és hogy milyen 
lesz ez a paktum ? Csodálatosképen ugyanis 
mélyen beleékelte magát a közvéleménybe 
az a vélekedés, hogy el se képzelhető a par­
lamenti rend és a parlament munkaképessé­
gének a helyreállítása, mint valami paktum 
alapján.

De hát nézzünk egyszer már alaposan 
szembe ezzel a beteges vélekedéssel és ért­
sük meg, hogy az a felfogás, mely csakis 
paktálás révén látja lehetségesnek a kibonta­
kozást, merő ellentétben áll a parlamentá- 
rizmus elvével és értsük meg, hogy ha ez 
folyton-folyvást igy megy, hát a parlamen- 
tárizmus teljesen illuzórius valamivé válik.

Egyszerűen képtelenség, hogy egy több 
mint harmadfélszáz főből álló többségi párt 
meg legyen akasztva az akció-szabadságá­
ban, a kormányzás munkájának végrehajtá­
sában, akaratának megvalósításában, meg­
győződéseinek érvényesítésében és igy tehát 
az ország többségétől nyert mandátum ef- 
fektuálásában, azért, mert az oppoziciónak, 
sőt voltaképen csak az ellenzék egy töredé­
kének méltóztatik visszaélni a házszabá­
lyokban rejlő gyöngékkel.

Nem egészen negyven ember, — a Justh- 
párt, — arra az álláspontra helyezkedik, hogy 
ő mindent megakaszt, amig az ő akarata nem 
érvényesül. Ohó, hát nem az a parlamentá-

Férfi
Irta: Fehér Jenő.

Csetneky Lili lefekvés előtt a következő 
sorokat irta bele a naplójába:

Junius 6. Ma nem volt itt, pedig egész nap 
szivdobogva vártam. Valahányszor nyílni 
hallottam a kert ajtót, mindannyiszor össze­
rezzentem, Nem jött. Szüntelenül reágondol­
tam és tudom, hogy az ő nevével az ajkamon 
fogok elaludni.

Ugyanebben az időben a szomszédos 
szobában Kőváry Olga siető vonásokkal a kö­
vetkezőket irta a naplójába:

Junius 6. Ma, hogy Tóváry nem volt itt, 
éreztem először, hogy hiányzik. Magam sem 
tudom, mit érzek, de borzadva gondolok arra, 
hogy unokahugom lett a vetélytársam. Szinte 
féltékeny vagyok rá. Hová fog ez vezetni?

*

, Most pedig, miután belekukkantottunk 
két fiatal leány naplójába és ezzel elkövettük 
a képzelhető legnagyobb indiszkréciót, néz­
zünk be egy pilíaatra Tóváry Miklós ügyvéd 
^con lakásába is. Tóváry az Íróasztalnál 
ui és levelet ir. A levél kezdő sorai ezek:

Kedves barátom! Holnap délelőtt verek­
szem és bár jó vívónak tartanak, az ember­
nek minden eshetőséggel számolnia kell. Ha

iizmusnak az alapelve, hogy a kisebbség de- 
ferálni tartozik a többségi akaratnak? És ez 
elvből kiindulva, nem valósággal nevetsé­
ges-e, hogy egy törpe minoritás, techniká­
in in den munkát és lehetetlenné tenni tnin- 
zást játszva, képes legyen megakasztani 
den alkotást?

Még azt is meg tudjuk érteni, hogy az 
ellenzék obstrukció alakjában alkalmazza az 
ultima ratio-t és késhegyig menő harcot foly­
tasson minden rendelkezésére álló eszköz­
zel, amidőn egy kormány — legalább az el­
lenzék nézete szerint — a haza érdekei, a 
nemzet jogai ellen kíván cselekedni. De hát 
ugyan hol lehetne ma felfedezni efféle szán­
dékokat?

Jött a mai kormány és hogy kielégítést 
nyerjenek végre azok a katonai szükségle­
tek, melyek egy évtized óta váratnak ma­
gukra és amelyeknek a megvalósítását impe­
rativ módon követeli a hadsereg kellő ké­
szültsége, meg a monarkia presztízse, hát 
benyújtotta a véderőreform-javaslatokat. Ko­
moly kifogásolni valót az ellenzék se talál­
hatott benne, sőt a közvélemény örömmel 
fogadta azt, hogy e javaslatok révén végre 
megvalósulhat a két évi katonai szolgálati 
idő. Jelentősebb aggály épen csak az altiszti 
kérdésre nézve merült föl, de a kormány itt 
is, sua sponte, azonnal kijelentette, hogy az 
aggályok méltánylásával kellő módját fogja 
találni annak, hogy ez a kérdés is kedvező 
módon oldassák meg.

Hát hol van e javaslatokban a nemzeti 
érzésnek az az arculcsapása, hol van e javas

netalán valami baj érne, kérlek mond meg 
Lilinek, hogy mélyen szeretem, hófehér lei­
kéért, villogó szempárjáért, sugár termetéért, 
dacos büszkeségéért . . .

E pillanatban az inas látogatót jelentett 
és Tóváry sietve takarta le a megkezdett le­
velet.

*

Másnap reggel Lili és Olga a kerti lugas­
ban ültek. Lili a hímzésen dolgozott, Olga 
valami könyvben lapozgatott. Verőfényes nap 
volt. A virágágyakon még a hajnali harmat 
csöppjei reszkettek. Madarak himbálóztak a 
gályákon. A két fiatal leány sokáig némán ült 
egymás mellett.

A csöndet Lili törte meg.
— Miért vagy olyan hallgatag ma? — 

kérdé.
— Nem tudom — felelte röviden Olga.
Megint hallgattak.
A nyári lakból egy fiatalember lépett ki 

és egyenesen a lugas felé tartott.
— Itt vagytok, leányok?
— Itt. Te vagy Gábor?
— Szolgálatodra.
— Az éjjel nagyon későn jöttél haza — 

mondá szemrehányó hangon Lili a bátyjá­
nak. — Hallottam a kocsizörejt, úgy hajnal 
felé lehetett.

— Bocsáss meg — szólt irónikus udvari­

latoknak egyetlenegy makulányi olyan intéz­
kedése, mely jogosulttá tenné, hogy Justhék 
meghordozzák az országban az ellenzéki vé­
res kardot és a Kárpátoktól az Adriáig lángba 
akarjanak borítani mindent, hogy — miként 
ők mondják — felrázzák lethargiájából és 
cselekvésre hívják a magyar nemzetet?

Ámde a nemzet, amely ma már igen 
erőteljes önállósággal tud gondolkozni a ma­
ga eszével, sehol sem képes felfedezni a ka­
tonai javaslatokban a sérelmeket és a Justli- 
párt ergo hasztalan erőlködik a szenvedé­
lyek íclkorbácsolásán. A nemzet látja, hogy a 
javaslatok szükségesek, a nemzet meg tudja 
érteni, hogy e javaslatokban mi rejlik és igy 
hát nem izgul, nem tombol, nem tüntet, nem 
esik lázba. Bezzeg megmozdult az utca 
1889-ben, a Tisza-íéle véderőjavaslat tár­
gyalásakor, amikor a háborgó utca nem csil­
lapult addig, mig a hires 25-ik paragrafust 
el nem ejtették. A parlamenti harc heves volt 
akkor is, nagyon heves, de — bár a nemzet 
is komoly sérelmeket látott a javaslat egyik­
másik intézkedésében, — obstrukcióvá még 
se fajult el a parlamenti küzdelem.

Ma minden komoly ok nélkül jutnak al­
kalmazásba a legvisszataszitóbb fegyverek 
Magyarország törvényhozásában. És mert 
ez a jelenség szomorú módon egyre ismét­
lődik, jó darab idő óta, sajnosán kell meg­
állapítani, hogy a parlamentárizmus nálunk 
súlyos dekadenciába jutott.

Ennek útját kell szegni, ez igy tovább 
nem mehet! A parlamentárizmust vissza 
kell helyezni egy egészséges bázisra és a

assággal Gábor — hogy édes álmodban za­
vartalak. A kaszinóban voltam az este ... es 
mondhatom ... De nem, mégsem mondom 
. . . Ez nem nektek való . . .

— De csak mond el — szólt Olga.
— No mondd el — könyörgött Lili.
— Ám legyen. Tiz óra lehetett, mikor 

Tóváryval a kaszinóba mentem.
— Tóváryval? — kérdezte egyszerre 

mindakét leány.
— Vele. A kártyaterem asztalai mellett 

javában folyt a játék. Az egyik asztalnál né­
gyen ültek, köztük egy fiatal hadnagy, akit 
következetesen került a szerencse. Folyton 
veszített. A homlokán nehéz veríték cseppek 
gyöngyöztek, az arca fakó volt. Már vagy 
húszezer forintja úszott.

— Ki ez az ember? — kérdezte Tóváry. 
— Alig ismerték. Csak annyit tudtak róla 

hogy hadnagy és hogy a vesztesége felért
csaknem egész vagyonával. Valaki arról is tu­
dott, hogy csinos felesége és két apró gyer­
meke van.

Tóváryt a hallottak módnélkiil felháborí­
tották.

Odalépett az asztalhoz.
— Bocsánat — mondotta — azt hiszem, 

hadnagy ur mára eleget veszített. Engedje át 
nekem a helyét!

— De kicsoda ön, és minő jogon avat-
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közfelfogásnak purifikálódnia kell attól a sa- 
játszerU vélekedéstől, hogy efféle helyzetben 
kibontakozásra csak akkor van mód, ha a 
kormányzásra hivatott többség paktumba 
bocsátkozik a kisebbséggel és erkölcstelen, 
minden parlamenti elvet csúffá tevő alkudo­
zásokba kezd a minoritással.

Ha ezt Így nézzük, türjiik, hagyjuk, ak­
kora minden áron obstruáló ellenzék egysze-, 
tűén arra az álláspontra helyezkedhetik, hogy j 
fütyül minden többségi akaratra a teglényeg-. 
telenebb kérdésben is és akkor előbb-ntóbb 
felmerül majd az a kérdés, hogy ugyan mire 
való hát az egész parlament?

Itt tabula rasa-t kell csinálni. És a nem 
zet értse meg, hogy a mai egészségtelen hely­
iben nem azt kell kutatnia, lesz-e, lehet-e 
paktum, hanem azt, hogy a parlamentariz 
must miként lehet megmenteni az elposva 
nyodástól, a rothadástól.

Erre módot keresni kötelessége minden­
kinek, aki a parlamentarizmust is megértve 
értékeli.

herceg trieszti helytartó lesz, aki mar egy­
szer volt rövid ideig osztrák miniszterelnök, 
jól értesült helyen megcáfolják ezt a mit.

A honvédelmi miniszter Becsben. Becs­
ből táviratozzák, hogy Hazai Samu honvédel­
mi miniszter Kubinyi Ferenc kíséretében ma 
este Becsbe érkezett. A miniszter resszoit- 
iigyeket fog elintézni osztrák kollegáival A 
lapoknak az a hire, hogy a miniszter utazása 
a véderőreform megváltoztatásával van osz- 
szefiiggésben. nem felel meg a valóságnak. A 
miniszter a közös hadügyminisztériumban az 
ujoncozás elhalasztása miatt szükségessé va 
ló adminisztratív intézkedésekről fog tat 
gyalni.

A választójog. A Választójog Oiszágos 
Szövetsége trv délután foglalkozott a minisz­
terelnök választójogi köriratára adandó vá­
laszéival végrehajtóbizottsági ülésen. Az elő- 
adói tisztet Róni Zoltán töltötte be, ki a nn- 
niszterelnökhöz fölterjesztendő memorandu­
mot szerkesztette. A memorandum az általá­
nos, egyenlő és titkos választójog alapjait all. 
_Áz Országos Reformklub előadás soroza­
tában Maiéter István, eperjesi jogakadémiai 
tanár is részvételét jelentette be. Maleter 
István volt szerkesztője annak a radikális vá­
lasztójogi tervezetnek, melyet annak idején a 
jogakadémia tanári kara elé terjesztett és 
mely Réz Mihály egyetlen szavazatával ma­
radt kisebbségben.

Hamis hírek Burián bukásáról. A Neues 
Wiener Journal mai száma azt jelenti, hogy 
Burián báró közös pénzügyminiszter legköze­
lebb megválik állásától és utódja Hohenlohe

Rétkoronásokat veretnek
Apróbb javaslatok a Házban.

A képviselőáhz mai ülésén több kisebb 
javaslatot, ezek között az ui két koronások 
veréséről szóló törvényjavaslatot es a mon­
tenegrói kereskedelmi szerződést taigyaitah.
Á javaslatok tárgyalása során úgy LuKa.cs 
László, mint Serényi Béla gróf is fels/.ont v..k.

Návay Lajos elnök megnyitván az ülést, 
jelenti, hogy a pénzügyminiszter f app klek 
államtitkárt bízta meg a napirenden evő ja­
vaslatoknál felmerülendő esetleges felvilágo­
sítások megadására. .

Ezután rátért a Ház az egyes pénzfor­
galmi eszközök, valamint az érme es penz- 
rendszerre vonatkozó javaslatok tárgyala-

Wickenburg Márk gróf előadó rövid be­
szédben elfogadásra ajánlja a pénzügyi bi­
zottság megbízásából mind a két tavaslatot.

Lovászy Márton kifogásolja, hogy a ja­
vaslat ö filléres pénzek veréséről nem intéz­
kedik. A javaslatot nem fogadja el.

Lukács László pénzügyminiszter ada­
tokkal igyekszik eloszlatni Lovászy aggo­
dalmait s kijelenti, hogy ezidoszerint a két 
koronások veretésére van szükség, bar fog­
lalkozott azzal a gondolattal, hogy fél kot o- 
násokat és 5 filléreseket is fog veretni, ettől 
a tervétől azonban éppen a pénzügyi korok 
kérésére egyelőre elállóit. Védi az osztrak- 
magvar bankot Lovászy támadásaival szem­
ben s kijelenti, hogy a bank igenis reális n a­
pokon nyugszik és működik. Kén a javaslat, 
elfogadását. (Éljenzés a jobb oldalon.)^ j

A javaslatokat ezután általanossagban 
és részleteiben is megszavazták.

Ezután a mezőgazdasági ügyeknek a 
törvényhatóságokban való intézéséről szóló 
törvényjavaslat tárgyalására tért át a Ház.

Pirkner János, Bosnyák Géza és Serényi 
Béla gróf földmvelésiigyi minszter felszólald- 
sai után a javaslatot általánosságban cs i ész- 
létéiben is egyhangúlag elfogadták.

Ezután a Montenegróval kötött keres­
kedelmi és hajózási szerződés tárgyalására 
tért át a Ház.

Papp Géza előadó rövid megokolas után 
kéri a javaslat elfogadását. (Helyeslés a
jobboldalon.) . ... ,,

Darányi Ignác magáévá teszi az eioado 
rejtegetéseit. Ausztria nem tud belenyugodni 
abba, hogy Magyarország előnyös gazdasági 
szerződést kötött egyes államokkal s szeret­
né azokat mindenféle eszközzel meg nem

történtté tenni. Kijelenti, hogy a kormánynak 
kötelessége a kívülről jövő támadásokat visz 
s/a verni, s ez esetben számíthat nemcsak 
az egész gazdasági társadalomra, hanem az 
vrvág polgárai támogatására is.

Bosnyák Géza és Szmrecsányi György 
szólaltak föl ezután, akik a javaslatot nem fo-

i gadták cl. ., ..................
i serényi Béla gróf fóldmivelesttgyi tni- 
1 niszter válaszol az elhangzott beszédekre. 
Kijelenti, hogy a titkos pótegyezményben 
Montenegró nincs benne. Azért objektiv te­
kintve a dolgot be kell látni, hogy odakiinn 
Kamimban nem lehet vágóhidakat felállítani, 
mert hiszen Kattaró kikötője csakis Monte­
negrón át közelíthető meg. 1915-ben meg­
kezdődik az önálló vámszerződés tárgyalása 
s gondoskodni kell, hogy addig már balkan 
forgalmat teremtsünk, mert helytelen dolog 

I vofna ha már akkor igyekeznénk ott forgal- 
mat elérni, ö különben e közös vámterület 
fentartása mellett praepotenciás politikát 
akar folytatni a Balkánon. Kéri a javaslat el-

I fogadását. ........................
I A Ház ezután általanossagban elfogadja 
a javaslatot, mire a részletes tárgyalásra tér­
tek át, ahol Mezössy Béla szólalt fel. Két óra­
kor az elnök félbeszakította a tanácskozást 
és következtek az interpellációk.

I Nadár,yi Gyula a nagyváradi népneve- 
"si közlöny megrendszabályozása,

Lengve! Zoltán pedig a vasúti alkuima- 
'ak drágasági pótléka tárgyában inter­

pellált.
I Az interpellációkat kiadták a kultusz es 
1 a kereskedelemügyi miniszternek, mire az 
ülés fél három órakor véget ért.

kozik bele a játékunkba — fortvant fel a had­
nagy és sápadt arcát egy percre elöntötte a 
pir.

A többiek is felugráltak.
— De kérlek. Miklós!
Szóval Tóváry szétugrasztotta a partit 

és nehány perc múlva névjegyet cserélt a had- 
nagygyal, aki nyomban elhagyta a kaszinót.
A párbajt úgy tudom, ma reggelre állapítot­
ták meg. Valószínül cg már meg is volt.

Mind a két leány szótlanul, mereven bá­
mult maga elé. i

Ekkor csikorogva nyílt meg a kertajto 
és a kavicsos utón léptek közeledtek. A lugas 
előtt Tóváry állott.

— Nini, itt van! — kiáltott Olga.
— Hála Istenek — rebegte Lili.
— Gratulálok — szólt Gábor — amint 

látom, nincs semmi bajod.
— Nincs.
— És a másik.
— Annak sincs.
— Hogyan? Hát nem volt meg a párbaj?
— Amint vesszük.
— Hát magyarázd meg ...
— Amikor a segédek felállítottak ben­

nünket és a szokásos békéltetési kísérlet el­
hangzott, valami csodás érzés cikázott át raj­
tam. Átvillant agyamon, hogy annak az em­
bernek, aki szemben áll velem, hitvese és két

gyermeke van. Aztán meg beláttam, hogy jó- 
szándékomban az este kissé túlléptem a kellő 
határt szóval igaztalan voltam . . . es . . . . 

— És?
— Te?
— Én. , .......
A csöndet, amel yTóvárv szavait követte,

Olga törte meg.
— De hisz ez gyávaság — kiáltotta.
Lili letette a hímzést és szép. fehér kezét 

odanyujtotta Tóvárvnak.
— Ez nagyon, nagyon szép volt Omol,

Tóváry. , ...
Tóváry megcsókolta a teleie nyújtott

kezet.
— Köszönöm. , . ,
— Es mit szólnak inaid ehez a kaszinó­

ban? — kérdé Gábor.
— Nem tudom — monda fenkölt nyuga­

lommal Tóváry — de nem is törődöm vele. 
Eltökélt szándékom úgyis, hogy ui kört alapi­
tok, olyat, amelynek csak két tagja lesz egy­
előre. Nem lépne be tagnak. Lili kisasszony?

Lili lesütötte a szemeit és halkan vála­
szolt:

— Szívesen.
— Nos hát akkor — mondá boldog mo- 

solylyal Tóváry — mim marad egyéb hátra, 
mint hogy az uj kör alapszabályainak jóvá­
hagyását kérjük a — mamától. Menjünk,

Pfeiffer üzletvezető távozása
A debreceni vasutasok bucsulakomája.

Pfeiffer Gyula főfelügyelő, az Arad­
ra kinevezett áHamvasuti üzletvezető tiszte­
letére kedden este a vasúti étterem külön he­
lyiségében a debreceni üzletvezetőség tiszti­
kara bucsulakomát rendezett. A lakomán 
száznál többen jelentek meg a tisztviselők 
közül. Az üzletvezetőn, U h 1 a r i k Bélán ki- 

I vili ott voltak az összes osztályfőnökök, kül­
szolgálat! főnökök teljes számmal, az üzlet- 
vezetőség tisztikara s a vonalról is többen.

Pfeiffer Gyula főfelügyelő, — mint már 
említettük is egv Ízben — két évig volt a 
debreceni üzletvezetőség üzietvezeto-he- 

! iyettese. A nagy tudásu, nemes szivii és vég­
telenül megnyerő modorú főtisztviselőt osz­
tatlan és mély szimpátia ölelte körül úgy 
tisztviselőtársai, mint Debrecen úri társa­
dalma részéről. Ennek az általános nagy ro- 
konszenvnek megfelelően a bucsulakoma is 
a legmelegebb hangulatban és a szeretetnek 
megkapó módon való megnyilvánulása mel­
lett folyt le.

Uhlarik Béla üzletvezető nyitotta 
meg a felköszöntők sorát. Gyönyörű beszéd­
ben méltatta azokat az érdemeket, amelye­
ket Pfeiffer Gyula eddigi hosszú pályáján a 
közlekedésügy terén szerzett és annak a re­
ményének adott kifejezést, hogy a jeles fő- 
tisztviselő, akit uj állomáshelyére a debrece­
ni kartársak nagy szeretete kisér. uj hatás­
körében még nagyobb értékeket fog^ produ­
kálni minden fórumon elismert kiváló tehet­
ségével. A hosszas, zajos éljenzés csillapul­
tával, mely az üzletvezető pohárköszöntőjét 
követte, Pfeiffer Gyula meghatottan mondott 
köszönetét; az egyéniségét, hivatali hitvallá­
sát megvilágító beszéd mély hatást keltett.

Szentiványi Mihály főfelügyelő 
szólt ezután a barátság meleg hangján. Regi 
kedves emlékeket elevenített föl beszédé­
ben, amely a hallgatók s az ünnepelt üzlet­
vezető szívéhez egyaránt szólt. A tetszéssel 
fogadott beszéd után D z u r i 11 a Béla dr., 
mint szövetségi elnök szólalt föl s üdvözölte 
Pfeiffer Gyula üzletvezetőt, aktben a szövet­
ség hatalmas támaszt és erőt bir. A tartal­
mas, nagy hatást keltett beszédet tapssal fo­
gadta a hallgatóság. .

A fosztok sorát Zivuska Andor fogalma­
zó igen szép, művészi értékű beszéde zarta 
be, aki a fogalmazói kar nevében szólott az

. ■
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uj üzletvezetőhöz és üdvözölte őt. A gyönyö­
rű gondolatokkal s költői figurákkal telt szép 
beszédet lelkes taps és éljenzés követte.

Az illusztris társaság Vörös Tóni és fia 
kitűnő muzsikája mellett a legkedvesebb han­
gulatban a késő éjszakai órákig maradt 
együtt, ami -alatt sokszor megnyilvánult az 
a szeretet, amellyel a tisztviselői kar a tá­
vozó üzletvezetőt körülvette s körülveszi 
most is.

Fölmentették
a Zsilinszky-fiukat

A budipesti esküdtszék ítélete
A budapesti esküdtszék ma felmentette a 

Zsf/rnsz/cz-fiukat. Azoknak, akik a gyulai es­
küdtszék Ítéletet megtapsolták s akik örven­
deztek ezen a fölmentő ítéleten, megelégedést 
keit a budapesti eskűdtbiróság Ítélete. De 
bennünket s azokat, akik úgy érezték az igaz­
ságot, hogy egy emberélet kioltásáért bünte­
tés jár, ölni nemi szabad, nem nyugtat 
meg ez a második fölmentés. Az elégedetlen­
ség, a megdöbbenés, a félelem érzéseit kelti 
ez az ítélet, hát ölni szabad? fis feltolakodik 
az a gondolat, hogy az urnák a parasztot sza­
bad lelőni büntetlenül még most is? Azt gon­
doltuk, hogy Achim zokogó elkeseredett öz­
vegyének fájdalom kiáltása a fölmentő Ítélet 
után a Zsiiinszky-fiuk láttára, sokakban föl 
fog támadni még, hogy „úri gyilkosok“.

A fölmentő ítélet annál feltűnőbb, mert 
hiszen a gyulai esküdtszék verdiktje szerint 
igenis öltek, de önvédelemből, most pedig a 
budapesti esküdtszék kimondja, hogy az ülés­
ben sem bűnösök.

A tárgyalásról s Ítéletről fővárosi tudósí­
tónk a következőket jelenti:

Az utolsó terhelő tanuk
Baloghy György dr. elnök kilenc óra 

után megnyitja a folytatólagos tárgyalást.
Stemsusz János dr. ezredorvost Csabá­

ról idézték meg sürgősen. Achim magához hi­
vatta az eset napján a kórházban.

A tanú: Lelőttek, mint egy kutyát, mond­
ta Achim. Megvizsgáltam s gyengének talál­
tam az állapotát. Különösen a pulsusa volt 
aggasztó. Másnap reggel több injekciót ad­
tunk neki dr. Rentenák úrral. Megkérdeztem 
tőle, mi történt, mire azt válaszolta: hogy 
az egyik lőtt, a másik ütött, ki akartam sza­
ladni a szobából és még egyszer rámlőtt.

Kcnedi dr. védő: Mondta azt Achim, 
hogy elbukott?

•— Igen: azt hiszem, azt mondta, hogy 
menekülés közben elcsúszott.

Sélley dr.; Bár közhivatalnok a tanú. val­
lomásának a fontosságára való tekintettel kéri 
a meghiteltetését.

A bíróság megesketi a tanút.
Osváth János dr. polgári iskolai igazgató 

a következő tanú. Elmondja, liogv jóviszony­
ban volt Adrimmal.

Az elnök: Tud-e arról, hogy Achim meg 
akarta venni Staffel lapiát?

— Igen. Elmondta nekem Achim lapvá­
sárlási szándékát, én lebeszéltem, mégis meg­
vette.

Igaz az, hogy ön Achim cikkeit korri­
gálta?

— Egyet vagy kettőt.
Igaz az. hogy Staffel mondta önnek, 

hogy Zsilinszky Endre előtte fenyegető kije­
lentést tett Adrimra vonatkozólag?

Igaz. Találkoztam Staffellal. a ki azt 
mondta, hogy Zsilinszky Endre általa azt ízen 
te Adumnak: hagyja abba a támadásokat 
különben elégtételt vesz magának.

Való-e az, hogy a gyulai tárgyalás 
előtt Achimék házában összegyűltek és a ta­
nukat kitanitották?

— Az igaz, hogy többen ott voltunk, kö­
zöttünk olyanok, akiket tanuknak idéztek be 
a tárgyalásra. Ott volt Fényes Samu is, de az 
ellen határozottan tiltakozom, hogy ott a ta­
nukat bárki is kitanitotta volna. Beszéltünk az 
esetről.

— Vicián nem mondta el, hogy Achim 
a támadásnál hogyan botlott meg?

Egy más alkalommal elmondta nekem 
hogy Achim az első lövés után menekült, de 
az ebédlőben megbotlott, elesett és akkor is­
mét rálőttek.

— Melyik Vicián beszélte ezt el?
— A fiatal. Akkor azonban, a mikor Aclii- 

mék házánál voltunk, csupán a porhoz tar­
tozó lappéldányokat kerestük, az esetről 
egyébként nem volt szó.

— Meglátogatta ön Achimot a kórház­
ban?

— Igen, de nem beszélt semmit a történ­
tekről.

Milyen viszonyban van dr. Zsilinszky 
Endrével?

— Semmi íven viszonyban.
Keppich védő: Mit tud a Zsiliivszky-fiuk 

életéről.
— Azt hallottam, hogy Endrének több 

párbaja volt, egyebet nem liallottam róla,
A tanút megesketik.

Fényes Samu és a védők.
Keppich védő: Kéri annak a konstatállá- 

sát, hogy ő nem mondta azt, hogy a tanukat 
kitanitották.

kényes Samu dr.: A védőknek nincsen 
más céljuk, mint liogy hamis impressziókat 
keltsenek. A gyanúsítás engem ér. de csak 
gyanúsítás, konkrét tények nélkül. Én több 
okkal vádolhatnám tanukitanitással a védel­
met, mert saját szemeimmel láttam, hogy a 
védetem két legfontosabb tanúja. Vilin István 
és Kosiczky. a tárgyalás előtt bement Keppich 
védő ur irodájába, ahonnan csak egy óra 
múlva mentek el.

Kenedi védő: Nem Fényesről van szó, 
hanem arról, hogy a tanuk összelőttek. Ma­
gyarázza azután, milyen ereje van a szuggerá 
lásnak, a minek nagy szerep jut a tanúvallo­
mások létrejövetelénél.

Keppich dr. védő: Az természetes, hogy 
Vilin, aki rokona a vádlottaknak. Gyulára 
való megérkezése után belőtt hozzám érdek­
lődni a vádlottak iránt, de sem ő. sem Ko­
siczky nem tartózkodott nállam hosszabb 
ideig.

Az elnök: A védelem kérte, hogy olvas­
tassák fel Achirn előéletére vonatkozó né­
hány irat. fi fölött tanácskozni fog a bíróság.

Kenedi védő kéri a fegyverszakértők vé­
leményének az ismertetését.

Az elnök kihirdeti a végzést, a metylyel 
a törvényszék az Achirn előéletének ismerte­
tésére vonatkozó indítványt elutasitia. Ismer­
teti a fegyverszakértők véleményét, amely­
nek lényege az, liogy Gábor browningján meg 
állapították a friss lövés nyomát. Endre brow­
ningján azonban ezt nem lehetett konstatálni.

A védők a végzés miatt semmiség! pa­
naszt jelentenek be.

Bírósági próbalövés.
Az elnök: Minthogy Ajtav tanár ur azt is 

I mondta, hogy a browning-lövés után olyan 
kis füst marad, hogy azt észrevenni nem le­
het, elrendelem, hogy az esküdtek visszavo­
nuló szobájában az egyik lefoglalt browning­
gal kél pröbalövéssel megállapítsuk, mekkora 
füstöt idéz elő a browning. , . , ,

A veszedelem kikerülése cél iából az el- 
nők egy homokkal telt zsákot helyeztet el az 
esküdtek szobájában golyófogónak és rendel­
kezései végrehajtásának idejére a tárgyalást 
felfüggeszti. Az elnök Beniczkv rendőrfel­
ügyelőt bízza meg a lövések megtevésére. 
Két pukkanás a szomszédos szobában, a blro 
ság visszatér a szemléről és Baloghy elnök 
ismét megnyitja a tárgyalást.

Az elnök megállapítja, hogy a füst nem 
volt látható. Mivel a feleknek a bizonyítás 
kiegészítésére nincsen indítványuk, felhívja az 
elnök Sélley Barnabás dr. főiigvészhelyettest, 
tegyen indítványt az esküdtekbe?, intézendő 
kérdésekre.

Újra az orvosszakértők.
Az elnök: Ellenben fontosnak tartom, 

hogv az orvosszakértőket meghallgassuk még 
néhány kérdésre vonatkozóan, azért beidéz­
tem őket és megérkezésükig a tárgyalást fel­
függesztem .

Félóráig tartó szünet után Baloghy 
György dr. elnök ismét megnyitja a tárgya­
lást Eelkéri Minnidi Károly dr. törvényszéki 
orvosszákértőt, adjon felvilágosítást Ajtav ta­
nár ama véleményére, hogv a két revolver­
lövés egy helyzetből történt.

Minnich dr.: Ha a bemeneti nyílások kö- 
7el vannak egymáshoz, föl kell tételezni, 
hogy egy és ugyanazon testtartásból tétettek 
■I lövések. Ebben az esetben a két bemeneti 
nyilas között alig egy arasznyi volt a távol­
ság Az igaz, hogy a lőcsatorna iránya a két 
lövésnél eltérő, valószínű azonban, bogy a két 
egymást követő lövés között Achirn leszorít­
hatta Endrét az ágyra, a nélkül, liogv a fej- 
sebéből szivárgó vér az ágyneműt bevérezte 
volna. Megjegyzi még, hogy ilven esetben az 
ember, ha előre hajol is, a fejét föl tartja.

A kérdések.
Sélley dr. főiigyészheyettes a következő, 

két kérdés föltevésére tesz indítványt:
Hlső főkérdés: Bünös-e Zsilinszky Gábor 

elsőrendű vádlott abban, hogv 1911. évi má­
jus hó 14-ik napján délelőtt 8 és 9 óra között 
Békéscsabán. Achirn L. András lakásán Zsi­
linszky Endre vádlottal együtt azzal az előre 
elhatározott szándékkal, hogv Achim L. And­
rást tettleg bántalmazzák, megjelenve, annak 
testére szándékosan, de ölési szándék nélkül, 
mig Zsilinszky Endre Achim L. András testére 
bottal ütéseket mért, golyóra töltött brow­
ning pisztolyból kétszer rálőtt és az ékként 
okozott súlyos testi sértéssel Achim L. And­
rás halálát idézte elő. Igen, vagy nem?

A második fökérdés szószerint meg- 
I egyező szöveggel Zsilinszkv Endre tettessé- I gére vonatkozik, a mi ebben az esetben bot- 
iitéssel történt.

Kenedi Géza dr. védő hozáiárul az ügyész 
két kérdéséhez, azonkívül mindkét vádlottra 
vonatkozólag kérte a jogos önvédelemre, a 
jogos önvédelem tulhágására. továbbá az erős 
'fölindulásra vonatkozó kérdések föltételét.

Sélley főügyészhelyettes hozzájárul ahoz 
hogy az erős fölindulásra vonatkozólag kér­
dést tegyenek az esküdtekhez, azonban a jo­
gos önvédelemre vonatkozó kérdés feltevése 
ellen tiltakozott. ..

Délután négy órakor Balogh.y György 
elnök kimondja a határozatot, hogy a bíróság 
az ügyész által föltett kérdéseket teszi föl az 
esküdtekhez, mire megkezdődtek a perbe- 
szédek

Sélley Barnabás főügyészhelvettes vád­
beszédét azzal kezdte, liogv hivatkozott az 
otthon szentségére. Az én házam, az én váram 
mondta, ahova tiltakozása ellenére senki sem
jöhet be. .... , ,,

A Zsilinszky-fiuk pedig előre megbeszél; 
ték hogy oda mennek Achirn lakására az o 
engedetnie nélkül s elégtételt követelnek s ha 
nem ad, inzultálni fogják. Meg is tették ezt s 
ennek a vége halál lett. Ismerteti ezután a bé­
késcsabai viszonyokat, maid azzal fordu az 
esküdtekhez, hogy a Zsilinszkv-fiuknak még 
akkor sem ett volna joga lőni és lövöldözni, 
ha Achirn torkonragadta is Zsilinszkv Endrét. 
Az igazságról és a jogrendről van itt most 
szó, nem érzelmi momentumokról. De ha mé­
gis a védelem idehozza a vádlottak busulo 
atyját, kéri az esküdteket ne feledkezzenek 
meg Achirn gyászos özvegyéről és támasz 
pékül maradt árváiról sem. Szigorú ítéletet 
és büntetést kér a vádlotakra.

Kenedi Géza dr. védőbeszédében azt 
mondja: nem fél a budapesti esküdtszék íté­
letétől. Mert ami igazság Gyulán, az igazság 
Budaipesten is. Meg kell szabadítani végre a 
fiukat attól a rettenetes vádtól, amelv a leg­
súlyosabb a magyar büntető törvény könyv­
ben. Ez a két fiú sohasem mondta, hogy 
Achirn elpusztítására tör, ők csak egy köte­
lességet teljesítettek a fiúi szeretet parancsára 
azzal az eszközzel, amelyet legjobbnak tartot­
tak, Atyjuk becsületét védték meg. Büszke 
volna a saját gyermekeire, ha ilven bátorság­
gal védenék meg atyjuk becsületét. Hossza­
san beszél az esetről, maid a tanuk valloma-
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salt boncolgatja, végül azzal fordul az esküd­
tekhez, hogy nemcsak az igazság, de a sze­
retet nevében is mentsék fel védenceit.

Keppich dr. védő röviden szólalt föl és ő 
is felmentést kér.

Sélley Barnabás válaszában szemrehá­
nyást tesz Kenedy Gézának, hogy a biint di­
csőit! és dicséri.

Az elnök felszólítására ezután Zsilinszky 
Gábor fölállott s a következőket mondta;

Méltóságos Elnök Ur! Mélven tiszttlt 
Esküdtbirák!

Hibás vagyok, de bűnös nem.
Zsilinszky Endre dr. ezeket mondta:
Hibás vagyok én is. de bűnt nem 'követ­

tem el és csak annyit kérek a mélven tisztelt 
Esküdtszéktől, hogy bátyámmal egyforma el­
bánásban részesítsenek.

A perbeszédck elhangzása után az es­
küdtek visszavonultak s kilenc órakor tértek 
vissza a terembe, ahol az esküdtek főnöke 
fölolvasta a verdiktet, amelv szerint az es­
küdtek mindkét kérdésre nem-mel feleltek.

A verdiktet néhányan megélienezték, mire 
Balogh György elnök a karzatot kiürítette. A 
bíróság rövid tanácskozás után hozta meg 
Ítéletét, ameyet Balogh György elnök hirdetet 
ki. A bíróság a vádlottakat felmentette és őket 
azonnal szabadlábra helyezte.

A kihirdetés után a fölmentett Zsilinszky- 
fiuk összeölelkeztek az apjukkal s mélyen 
meghajoltak a bíróság előtt. Az elnök ekkor 
megokolta, hogy miért rendelt szuronvos őrö­
ket a katona Zsilinszky-fiu mellé, ö ugyanis 
— mondta — tartozik ügyelni a tárgyalás za­
vartalanságára s miután a Zsi!inszkv-fiu fel­
sőbb utasításra fentartotta a fegyverét, őrö­
ket kellett mellé rendelni, amiről az igazság- 
ügyminiszternek is jelentést tett.

A lépcsőházban, amikor a Zsilinszky- 
fiuk eltávoztak, találkoztak Achim özvegyével 
Amikor Achimné meg'átta a fiukat, zokogásba 
tört ki s igy k'áltott feléjük:

— Úri gyilkosok. Úri gyilkosok. Szegény 
jó uram. Áldott ió uram.

A Zsiünszkv-fiuk sietve távoztak a tör­
vényszék énületéből. e’baayva maguk mögött 
a keserű könnyeket hullató özvegyet.

Színház és Művészet
A színház műsora.

CSÜTÖRTÖK: Az ördög, vígjáték. Szendrei 
Mihály vendégjátéka. (B bérlet.) 

FENTEK: Papa, vígjáték. Szendrei Mihály 
vendégjátéka. (C bérlet.)

SZOMBAT: A lengyel menyecske, operett.
Bemutató előadás. (Bérletszünet.) 

VASÁRNAP: Délután A kis gróf, operett. 
Este A lengyel menyecske, ooerett. (Kis­
bériét.)

Szendrey Mihály 
*

A nyáron egy kis bohém kompánia ve­
rődött össze a tengerparton. írók, művészek, 
újságírók és más efféle szellemi notabilitá- 
sok. Színész csak az öreg U j h á z y volt kö­
zöttünk, aki akkortájt már szövögette azt a 
finom leplet, amelylyel egy szép napon az 
Ámor isten oltárát akarta letakarni.

Ott kavarogtunk sürgő hangyarajba a 
„Quarnero“ előtt, ami nemcsak az öblöt, de 
az abbáziai nagy kávéházat is jelzi, élénk 
bizonyságául a példának, mely a légyről és 
a cukorról szól. A cukor elnevezés tudni­
illik, arra a sok szép asszonyra illett, aki ott 
a kávéház előtt vezető korzón elvonult, ho­
vá mi a főhadiszállásunkat felütöttük.

Egyszerre egy hatalmas oldallökés érte 
a derekamat. Előre néztem, akár ha katonai 
vezényszóra kellett volna „irányt“ követ­
nem. Egy választékosán öltözött urihölgy su­

hant el előttünk, akinek a termete, tartása 
és keresetlen modora elárulta a színésznőt.

— Ki ez? — hangzott a kórus, mely 
menten megsejtette a „céhhel i“-t. Senki 
sem ismerte.

Pár percre azonban egy úrral tért visz- 
sza, aki nemcsak a bajuszát borotválta, de 
olyan otthonosan mozgott a terrászon, mint­
ha legalább is a '„Courcomission“ hatalmas 
igazgatója tenne. Jobbról-balról szállt felé az 
üdvözlés, baráti kézszoritás. Es pedig ma­
gyarul.

— Na, ez még sem tehet a direktor! — 
kiáltottunk fel önkénytelenül, mi fiatalok.

— Nem ám! — mondta a Mester — mar­
hák, nem igazgató, hanem — színigaz­
gató!

És már agyonkényelmesedett testét ru­
galmasan rázta fel a székről, amelyet az ő 
etkophatatlan szeretetreméltóságával kínált 
oda annak a bájos, szép asszonynak, a kit 
Szendrey Mihály gardirozott s aki ma 
azért nem lehet köztünk, mert a „Leányvá­
sár“ főszerepét tanulja odahaza Aradon, a 
hol ő a — „dirin é“.

— Úgy nézzétek meg ezt az embert, — 
mutatott a Mester Szendreyre, — hogy ez az 
egyetlen vidéki szinigazgató, aki itt Fiúmé­
ban nem hozott szégyent a magyar 
színészetre. Pedig —- j á t s z o 11 is! . . . Pis- 
lantott hamisan az utolsó kitételnél a Mester.

Később aztán, mikor fiumei emberekkel 
akadtam össze, megtanultam gazán becsül­
ni Szenrey Mihályt, aki még azt a c s o r b a t 
is kiküszöbölte, amit utódai ott a magyar Mú­
zsa nevében utólag elkövettek. Úgyis, 
mint színész, úgy is. mint igazgató.

Akik pedig Aradról ismerik, azt mond­
ják, hogy ott legközelebb nem igazgatónak, 
de — képviselőnek fogják megválasz­
tani, o'yan népszerű. Főleg a „Papa“ és „Az 
ördög“ kreálása révén.

Conferencier.

BOSETTI HERMIN ÉS TANAY ALAJOS.
A Zenekedvelők Körének negyedik bérleti 

estélye.
A Zenekedvelők Köre január hó 22-én 

rendezi negyedik bérleti hangversenyét, me­
lyen Bosetti Hermin, a müncheni udvari, ope­
ra világhírű művésznője és Tarnay Alajos, a 
budapesti országos kir. zeneakadémia tanára 
lépnek fel.

E fényes hangverseny méltóan sorakizik 
az előzőkhöz s a brüsszeli négyes kamaraes­
télye, valamint a Wiener Tonkünstler Orches­
ter szinfonikus estélye után kellemes változa­
tossággal fogja gyönyörködtetni közönsé­
günket. .....

Bosetti pompás, ragyogó műsort állított 
össze, melyben alkalma lesz tehetségének sok 
oldaluságát bemutatni, ö ma Hemoel Frida 
és Kurz Zelma mellett a jelenkor legnagyobb 
koloratura-énekesnője, de a mellett mély ér­
zéssel és utolérhetetlen finomsággal adja elő 
a legegyszerűbb dalokat is.

Tarnay Alajos, akit mindig szívesen lá­
tunk a pódiumon, nemcsak kisérni fogja a mű­
vésznőt, hanem egy pár rendkívül érdekes és 
értékes zenei apróságot fog bemutatni a zon­
gorán.

E hangversenyre tagok belépti dijat nem 
fizetnek. Akik nem tagok. Hegedűs és Sándor 
könyvesboltjában jegyezhetnek elő helyeket.

Zavar egy szerep miatt. Kis híjjá, hogy 
ma délután az ifjúsági előadáson darabot 
nem kellett változtatni. Ugyanis Fabinyi Fe­
licia drámai hősnő két napi szabadságot kért 
az igazgatótól, mely tegnap este már lejárt.

A művésznő azonban ismerte a heti műsort, 
de megfelejtkezett a délutáni köznapi elő­
adásról s azt hivén, ma szerepe úgy sincs, 
még tegnap kilátogatott egyik főváros mel­
lett lakó bácsikájához. így aztán az aggódó 
igazgatóság táviratát, melyet már tegnap 
délután küldött az előrelátó titkár, csak ma 
kapta meg és pedig oly későn, hogy dél­
utánra megérkezni sem tudott volna. Úti 
Gizella mentette ki aztán zavarából az igaz­
gatóságot, aki a szerepet, melyet reggel ka­
pott. délutánra pompásan el is látszotta.

A lengyel menyecske premierje. Szom­
baton kerül bemutatóra A lengyel menyecs­
ke cimü operett, melyet kitűnő hir előzött 
meg. A kiváló újdonság szövegénél és köny- 
nyü, fülbemászó muzsikájánál fogva előre­
láthatólag versenyre fog kelni az Ártatlan 
Zsuzsi és Kis gróf sikereivel. Az énekes 
személyzet nap-nap mellett szorgalmasan 
próbál az operettből, melyben a sok éneken 
kiviil szép táncok és mozgalmas jelenetek is 
vannak. A bemutató előadás bérletszünet­
ben lesz s igy a bérelt páholyok és jobb tám­
lásszékek is árusításra kerülnek a színház 
pénztáránál. A premier iránt nagy az érdek­
lődés.

Az uj műsor és Varjas Antal a Bonbon- 
nierben. Hogy a januári második félhavi mű­
sornak milyen nagy sikere van, legjobb bi­
zonyítéka a telt ház, mely a Bonbonnierben 
napirenden van. Humbert és Renardo zene­
excentrikusok, kik világot járt artisták, kü­
lönféle hangszereket művésziesen kezelnek. 
Különösen Aida trombitájukon oly szép piá- 
novai játszanak, hogy bámulatba ejtik a hall­
gatóságot. Csillag Szerén, mint kuruc és 
népdalénekesnő egy csapásra meghódította 
a közönséget, ki egyúttal szellemes conferen- 
ciernek bizonyult. Óriási tapssal fogadia es­
ténként a közönség Varjas Antalt, az ő ked­
vencét, ki hálából oly odaadással szórakoz­
tatja a hallgatóságot, hogy csupa öröm őt 
látni és hallgatni, szinte magával ragadja a 
közönséget igaz, keresetlen művészetével. 
Zsoltoványi szintén uj dologgal kedveske­
dett a közönségnek, egy gyászoló özvegy 
alakításával percekig derültségben tartja a 
közönséget. Pásztor Zoltán szintén hozzá já­
rul az est sikeréhez. Színre kerül az „Uj fő­
nök" cimü bohózat, nagy sikerrel. Ezenkívül 
a többi szerződtetett tag fellépte. Előadás 
után Bal-Tabarin 12—1 óráig.

A jákóhódosi gyilkos
nem akar meghalni

Ujrafölvételt kér a bünpörében.
A jákóhódosi rémregény borzalmait nyolc 

napon át visszaidézték a nagyváradi törvény­
szék eskiidszéki termébe és tizenkét esküdt 
igazmondása alapján kötél általi halálra Ítélte 
a bíróság Sipos Bálintot, életfogytiglani {egy­
házra Nagy Bálintot.

Mikor a halálos Ítélet elhangzott és min­
denkin hideglelős borzongás futott végig: Si­
pos Bálint, akinek feje fölé halványan oda­
vethette a fölajzott fantázia a bitófát, a cinikus 
gyilkos meg se rendült, ajkáról nem vonult el 
a fanyar mosoly és hihetetlen nyugalommal 
tért vissza az ügyészségi fogházba, ahol pe­
dig már kinézték a nagy udvaron a helyet is, 
ahol az ítéletet végrehajtják.

Azóta se nyugtalanabb különösképpen a 
halálraítélt gyilkos, nem gyötrik víziók, amió­
ta pedig védője elkészítette és felolvasta neki, 
aláíratta vele a kegyelmi kérvényt: minden 
minden gondolata a körül teng-leng, mit fog 
csinálni, ha kiszabadul. Mert fanatikus hittel 
hiszi, hogy nem kerül a hóhér kezére és meg-
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nyílik majd egyszer előtte a börönajtó.
Mostanában különösen kiütközik belőle 

az élethez való reményes ragaszkodása s ha 
olykor panasza van, az is csak amiatt való, 
hogy — kevesli a kosztot. A vizsgálati fog­
sága alatt a saját élelmén élt, elitéltetése óta 
azonban rabkosztot eszik s ezzel csepett sincs 
megelégedve. Folyton ehetnék je van és unta- 
lan zaklatja a felügytlőit, hogy jobban táp­
lálják.

Az élethez való ragaszkodásának egyik 
legújabb megnyilatkozása, hogy Sipos Bálint 
újra felvételi kérelmet akar benyújtani s uj 
bizonyítási eljárást óhajt.

Tegnap megjelent Baróthy Pál kir. vt- 
zetőügyész előtt s közölte vele ezt az óhajtá­
sát. Elmondta, hogy a tárgyaláson Filipás 
Lőrincné, de különösen Nagy Bálint hamisan 
vallottak, mindent ő reá fogtak s egy uj bizo­
nyítás során ő olyan tárgyi bizonyítékokat 
szolgáltatna, amelyek az egész jákóhodosi 
biinpörnek uj képet adnának.

Az a reménysége azonban Sipos Bálint­
nak, hogy az ujrafelvételi kérelem folytán el­
kerüli a bitófát, aligfog valóra válni. A bün- 
pör aktái még föl sem mentek a Kúriához s 
igy most még nem is aktuális a dolog. Egyéb­
ként is az ujrafölvételi kérelem minden eset­
ben birtokon kívül intéződik el, vagyis halasztó 
hatálylyal nem bir, az pedig fizikailag is lehe-! év előtt választott meg a bükéi hitközség
tétlenség hogv az Ítélet ióváhatrvása ás vág i rabb9avá- Antwerpen (Belgium) zsidósága 

‘ ... ’ 10‘gVasa és vég- egyhangú lelkesedéssel főrabbijává válasz-
renajtasa közötti időben elintézzék a kérel-: tóttá. E választás annál érdekesebb, mert 
met. De egyébként is céltalan a pör ujrafel- Kornitzert ott csak hírneve után ismerték, 
vételének kérelmezése azért is, mert az elitéit Komitzer a magyarországi rabbinust kar 
aligha produkálna olyan bizonyítékokat, a 
melyek az uj vizsgálatot és tárgyalást indo­
kolnák. Ebben az ügyben csak akor volna he­
lyén egy egészen uj eljárás, ha valaki jelent­
keznék és kétséget kizáróan bizonyítaná, 
hogy ő a gyilkos és nem Sipos Bálint. n

nyöril édes-bus költeményeivel ragadta meg rosvásárhely szeptember 14., 15.. Nagyvárad 
hallgatósága szivét, lelkét. Meleg szeretettel 
tapsolta őt meg a hallgatóság.

— A kultuszminisztérium a debreceni sl- 
ketnéma Intézet érdekében. Megemlékeztünk 
arról, hogy a debreceni siketnéma intézet in­
tézeti házat akar Debrecenben építeni, ami­
hez a várostól támogatást és pedig 1000000 
téglának és 70.000 tetőfedőcserépnek kiutal­
ványozását kérte. A jog-és pénzügyi bizott­
ság már foglalkozott is ezzel a kéréssel és 
határozata szerint azt javasolja a közgyű­
lésnek, hogy a kért anyagok helvett 50.000 
korona segélyt adjon. Ma a város közönségé­
hez címezve a kultuszminisztérium egyik ál­
lamtitkára Návay Szabó Sándor dr. leiratot 
küldött, amelyben melegen ajánlja az intézet 
támogatását s a maga részéről is javasolja, 
hogy az intézet kérését a közgyűlés teljesítse,

— Aehrenthal nagybeteg? Berlinből táv 
iratozzák: Ideérkezett bécs jelentések sze­
rint Aehrenthal gróf külügyminiszter azért 
szakította félbe semmeringi tartózkodását, 
mert állapota Súlyosra fordult. A külügymi­
niszter már a tavalyi delegációk alkalmával 
is csak nagy erőfeszítéssel vehetett részt a 
tárgyalásokon, azóta pedig állapota folyton 
rosszabbodott. Néhány nap óta régi fülbaja 
és neuraszténiás idegbaja annyira erőt vett 
rajta, hogy gondos orvosi kezelés végett 
viszatért Bécsbe.

— Magyar rabbi külföldön. Munkácsról 
táviratozzák: A nagyszőllősi rabbikerület­
nek h. főrabbiját Komitzer Józsefet, kit két

— A király egészségi állapota. Bécsből 
táviratozzák: A napokban kellett volna meg­
tartani a király elnöklete alatt a tábornoki 
tanácskozást, amely minden év januárjában 
szokott foglalkozni a legfőbb katonai sze­
mélyi ügyekkel. Az idén e tanácskozást el- 
halasztoták a király egészségi álapota miatt A 
marsalltanácson a király szokott elnökölni, de 
orvosa most azt tanácsolta, hogy egészségi 
állapotára való tekintettel kímélje magát.

— Merénylet a kínai anyacsászárné ellen.
Pekingből táviratozzák. hogy tegnap a csá­
szári udvortartás több hivatalnokát letartóz­
tatták, mert meg akarták mérgezni az öz­
vegy császárnét, Tsan-Tsio császárné vala­
hogy tudomást szerzett a méregkeverésről s 
nem evett az ételből.

— A sorshúzás. Pénteken 19-én délelőtt 
kilenc órakor lesz a közgyűlési teremben a 
sorshúzás, amelyen 506 első korosztálybeli 
hadkötelesnek kell megjelennie a sorszám ki­
húzására.

— Az appropriáció a pénzügyi bizottság­
ban. Fővárosi tudósítónk jelenti: A pénzügyi 
bizottság ma- ülést tartott, amelyen az app- 
lopriációs javaslatot tárgyalták és fogad­
ták el.

— A Csokonai-kör fölolvasó ülése. Igen 
szép közönség jelenlétében tartotta meg ina 
délután öt órakor a városháza nagytermé­
ben fölolvasó ülését a Csokonai-kör. Először 
Pröhle Vilmos dr. kiváló tudós tanár tartott 
felolvasást a Nagy Szulejman mint költő es 
költőbarát cimen. A nagyértckii fölolvasást 
migv figyelemmel hallgatta és elismerő tap­
sokkal honorálta a közönség. Utána Jókav 
bajos olvasott fel egy igen ügyes és kedves 
novellát A púpos cimen, amelyért a fölolva­
só szerzőt sokáig tapsolta a közönség. Lel­
kes ünneplésben volt része Tóth Árpádnak, 
az országos lórii debreceni költőnek, aki gyö-

1 egyik legképzettebb rabbija.
— Orvos gyakorlat a közkórházban. A

belügyminiszter ma értesítette Debrecen vá­
ros tanácsát, hogy amaz orvostanhallgatók 
részére, akiknek már egy évi kórházi gya­
korlatot kell teljesiteniök, a többiek sorában 
a debreceni közkórházat és a bábaképzőt is 
megjelölte, ahol egy-egy orvostanhallgató­
nak kell egy évig gyakorlaton lennie.

— Katonai léghajó. Munkácsról távira­
tozzák: Szombaton délután érdekes látvány­
ban volt részük azoknak, kik Beregszász ha­
tárában tartózkodtak. Egy óriási nagy, sárga 
katonai léghajó vonult el Beregszász fölött 
mintegy 5—600 méternyi magasságban. A lég 
hajó kosarában francia katonatisztek ültek, 
Sárosoroszi község határában a légi utasok 
képeslapokat szórtak ki „Gruss aus Frank­
reich“ fölirással és itt csak 80—100 méter 
magasságban haladtak. A léghajó Márama- 
rossziget felé tartott.

— Eljegyzés. Weszeczky Blankát elje­
gyezte FraenkI Marcell földbirtokos Sáros- 
szentmihályról. (Minden külön értesítés he­
lyed.)

— Kávésok és vendéglősök gyűlése. A
debreceni vendéglősök és kávésok stb. ipar­
társulata január 19-én pénteken délután 3 
órakor ülést tart a Dréher sörcsarnok virág­
termében. A választmányi tagok pontos meg 
jelenése kéretik. Tárgyak a városi szabály- 
rendelet és egyéb ügyek.

— Budapest legújabb és legmodernebb 
szállodája Aczél Miksa által pazarul beren­
dezett „Excelsior Szálloda“, Rákóczi-ut 72. 
szám alatt. Minden szobában meleg és hideg 
viz, minden emeleten telefon, központi fű­
tés, lift. Szobák naponta 5 koronától feljebb 
kapható. Az árakban foglaltatik az angol reg­
geli, ruhavasalás, beretválkozás és ásvány­
víz. A pályaudvarok és színházak közelében. 
Villamos közlekedés minden irányban.

— A vidéki lóversenyek határnapjai. — 
Az urlovas-szövetkezettel együtt a vidéki ver 
senyegyesiiletek is értekezletet tartottak és 
az idei versenyek határnapjául a következők­
ben állapodtak meg: Pápa április 14., Vác 
április 21.. 23.. Nagykikinda április 27., 28., 
Moson május 5., Zombor május 5„ 6., esetleg

náius 11.. Szeged

szeptember 21., 22., Szatmár szeptember 29., 
Kolozsvár szeptember 29., október 6.. 13., Kis­
várán október 13.. Arad október 19.. 20., Kis­
jelűi október 14.

— Fordulat egy postalopás ügyében. —
Mintegy félévvel ezelőtt Nagyváradról Bras­
sóra menő vonat postakocsijából eltűnt egy 
4200 koronás pénzeslevél. A lopással Balázs 
Lajost gyanúsították, aki akkor a mozgópos­
ta szolgálatot teljesítette ugyanazon a vo­
naton. Rábizonyítani azonban semmit sem 
lehetett. Féléven át tartották titkos megfi­
gyelés alatt Balázst, ki időközben Kisvár- 
dara helyezte át magát postaszolgai minő­
ségben. A kisvárdai csendőrség most a bu­
dapesti üzletvezetőség egyik megbízottjának 
vezetésével házkutatást tartott s a szalma­
zsák alatt talált is egy 1000 koronás bank­
jegyet. Balázs felesége azt állítja ugyan, 
hogy a pénzt cselédleány korában takarítot­
ta meg s azt állítja, hogy azért rejtette el, ^ 
mert férje erről nem tudott. Felette gya­
nússá teszi azonban a dolgot, hogy az asz- 
szony közvetlenül a házkutatás után Nagy­
váradra utazott, valószínűi!eg azért, hogy az 
esetleges bűntársakkal értekezzék. A kis­
várdai csendőrség erélvesen nyomoz.

— A síkos járda. Hiába hajtja végre a 
rendőrség a járdák tisztasága és az emberek 
épsége .matt kiadott rendeletét, alig van nap. 
hogy kisebb-nagyobb Szerencsenség ne 
forduljon elő. Ma délelőtt is a Hunyadi-utca 
18. számú ház előtt a síkos járdán hanvatvá- 
gódott Horváth Mariska 15 éve cselédleány, 
akinek a lába bokában kificamodott. A men­
tők beszállították a városi közkórházba. A 
háztulajdonos ellen a rendőri eljárás meg­
indult.

— Sárcipöket a rossz idő beálltával leg­
olcsóbban beszerezhet a Linóleum áruház­
ban Piac-u. 49. Telefon 644. Ugyanitt van 
az „Usona“ világhírű gummi-sarok egyedüli 
lerakata.

— Élővirágok, esküvői, báli csokrok, 
művészi kiállításban jutányosán szállít Flo­
ren za virágkötészet Budapest, IV. Harisba­
zár 3. Szakszerű pontos szállítás.

— Bútorcsarnok áthelyezés Hunyadi­
utca 19. szám alól a Bútorcsarnok (Cssap0-u. 
és Piac-utca sarok) Takarék és Hitelintézet 
r.-t. palotája emeleti termeiben helyeztetett 
át. A Bútorcsarnokban 80 szoba bútor áll a 
közönség rendelkezésére s mindenkinek sa­
ját érdeke, hogy mielőtt bútorait beszerzi, 
a csarnokban felhalmozott s szabott árak 
mellett árusított bútorzatot vételkötelezett­
ség nélkül megtekintse. A csarnokban eladott 
mübutorokért Kovács Gyula mübutorgyáros 
2 évi jótállást vállal. Hitelképes egyéneknek 
kedvező fizetési feltételek.

— Grammofon tulajdonosok! A létező 
legszebb magyar ének, „A pécskai cigány­
soron“ egyedül Molnár testvéreknél kapha­
tó, Egyház-tér 2. Telefon 727.

— Alkalmi és estélyi ruhák, blúzok óriá­
si választékban megérkeztek Halmágyi Sá­
muel divatházában. Estélyi köpenyek leszál­
lított árban.

Minden anya tudja
hogy mily n gy mértékben moz­
dítja elő a szoptatás gyermekének 
fejlődését. A kimerültség érzete, 
mely ez időben gyakran beáll, a 
Scott-féle Emulsió használata által 
könnyen leküzdhető. A Scott-féle 
Emulsió sok oly vér- és eröképzö 

a. scott-féie ci- alkatrészt tartalmaz, mely az anya­
tej jóságára befolyással bir, s él­
tetőén és üdítően hat. A Scott- 

féle Emulsió nagyon könnyen emészthető, 
jóízű, szedése tehát nehézségeket nem okoz 
Bevásárlás al kifejezetten

SCOTT-féle Emulsió-t
, 90 pzr,c mz:„- ,, c-op-pH kérjünk. A Scott-féle eljárás már 35 éves ésszeptember 28.. 29 1 écs rnáius 11.. bz„ged ' . a jóság, mint hatás tekintetében,

mains 16 19., esetleg október 13.. Debrecen bÄ,ai,L “ sy ; .
május 16., 27., Kassa június 1„ 2.. Nyiregy- F-6y eredeti üveg ara 2 K 50 f Minden 
háza iunius 6., Szabadka augusztus 29., Ma- gyógytárban kapható.

járás védjegyét 
a lialászt—kérjük 
figyelembe venni.
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— Debrecenvidéki Takarékpénztár n int
szövetkezet. Piac-utca 21. Sesztina-ház. Ol­
csó kölcsönt nyújt betáblázásra, kezesség 
vagy értékpapír-fedezet mellett hosszú le­
járatra is. Az intézet elnöke dr. Megyery Pál 
ügyvéd. Ügyvezető igazgató Hoffer Sándor.

— Takarék tűzhely két oldala porcellán 
eladó elköltözés miatt, letéve Fóliáknál Piac­
utca 43. sz. __

öebrecienl

Szövetkezete
mint az Országos Központi Hltclszöoetliezet tagja.
Telefon 129. Hunyadi u 17/19. sz. Telefon 129.

Felhívja a tisztelt butorvásárló kö­
zönség figyelmét, dúsan felszerelt árucsar­
nokára, hol Debreczen első müasztalosai- 
nak és kárnitosaina'v termékei a legmér­
sékeltebb (szabott) árban áll a nagyérdemű 
közönség rendelkezésére, a legegyszerűbb­
től a legdíszesebb kivitelig.

Megtekintés minden vételkényszer 
nélkül.

Tervek, költségvetések, rajzok díjta­
lan. A rendelt avagy raktárból megvett 
bútorokért a legmesszebbmenő garanciát 
vállalja, hitel esetén kedvező fizetési fel­
tételek.

I Kilihiteíve a Bécsi Párisi és londoni kiáll! - 
I iásckoB arany érsiamol és oklevéllel.

B»g6ttieai»l eredő csnz-, 
:: Kősivény- és reuma

ellen legjobb 
háziszer a híres

LÜfl

______ némely esetben
meglepő, amennyiben gvak- 
rabban idültebb eseteknél is 
már egyszeri bodörzsölésnól a 
fájdalmakat teljesen meg­
szünteti.

Fog- éa fejfájást ö 
perez alatt megszüntet. 
E.Y nagy üveg ára 2 korona 
teljes használati utasítással. 
Kapható a feltaláló és készítő

GI5ÓSZ FEREMCZ
gyógyíréi tarában Kousu b-uteza 8. szinti a mellett.

EÖZ6ÄZMSÄS,
Budapesti értéktőzsde.

Magyar hitei 
Osztrák hitel

1 százalékos koronájára dók 
Hamvasul 
Jelzálogbank 

Rimamurányi . 
Salgótarjáni 
Közúti vasút

8Ó3-75 
658 75 

90-55 
729 — 
495-75 
694 -n
69°-- 
812 —

Irányzat: Csöndes.
Ma gánleszámitolási kamatláb:

Bécs 45/8'°/o, Berlin 3'/2% London 33/.°/o-
Budapesti gabonatőzsde.

Svarz E. (Strasser és König) debr. I 
Búza októberre 

. áprilisra 
Rozs októberre 

, áprilisra 
Zab októberre 

. áprilisra 
Tengeri májusra .
Tengeri 1912. év juli

zományoa távirati jelentése 
10-7H 
1V63 

9-01 
10.23 
8 42 
9-76 
R-ßft 
8.42

tárnál viselt igazgatósági tagságáról. Amint 
értesülünk, az igazgatóságnak sikerült oda­
hatni, hogy Nagy Lajos dr. visszavonja le­
mondó levelét, örömmel regisztráljuk ezt a 
tényt, mert a Debreceni Első igazgatósága 
Nagy Lajos dr. személyében mindenképen ki­
váló tagot veszített volna.

A Debrecen-Belvárosi Takarékpénztár 
mérlege. Mai számunkban közöljük a Deb­
recen-Belvárosi Takarékpénztár Részvény- 
társaságnak, ennek a mindössze fél esztendő 
óta működő fiatal intézetnek a zárszámadá­
sait. A mérleg majdnem 1 millió korona ki­
helyezést mutat, ami, tekintettel arra a kö­
rülményre, hogy a bank működése éppen a 
legsúlyosabb pénzügyi viszonyokkal esik 
össze, amikor tudniillik a visszleszámitolást 
nagyon drágán kellett megfizetni, kétségte­
lenül szép eredmény. Mindezek dacára a 
400.000 korona alaptőke mellett több mint 
20.000 korona tiszta hasznot produkált, a 
melynek legnagyobb részét előreláthatóan a 
tartalékalapra fordítják. Az intézet különben 
— mint közismert dolog — igen szóld ala­
pokon nyugszk s a vezetőség maga biztos 
garanciája e részvénytársaság szép jövő­
jének.

Fizetésképtelen kereskedő. Sajnálattal 
értesültünk róla, hogy egy igen szimpatikus 
és tevékeny fiatal kereskedő. Fried D. La­
jos, akinek a Piac-utcán, a Bankegyesület 
házában fűszer- és csemege-üzlete van, egy­
szerre, szinte meglepetésszerűen fizetéskép­
telenséget jelentett. Érdeklődtünk a fizetés- 
képtelenség oka iránt s megtudtuk, hogy an­
nak a következő a magyarázata: Egy hely­
beli fiiszer-ügynök rövid idővel ezelőtt tit­
kos társa lett a nevezett kereskedőnek, aki 
a titkos társnak a befektetett tőke erejéig, 
nagy összegről szóló váltót adott. A titkos 
társ a napokban minden bevezetés nélkül be- 
peresitette a váltót. Fried D. Lajosnak ezen 
nem várt esemény folytán, az anélkül is ne­
héz pénzügyi viszonyok hatása alatt nem 
volt más menekvése, — a többi hitelező igé­
nyeinek megóvása szempontjából is — mint 
fizetésképtelenséget jelenteni. Remélhetőleg 
sikerülni fog Fried D. Lajosnak rövidesen 
olyan egyezséget kötni a hitelezőkkel, hogy 
ezek is megtalálják a maguk számítását, s 
ő is zavartalanul folytathassa üzletét. Való 
ban kár volna, ha egy ilyen buzgó és törek 
vő kereskedő rajta kiviil fekvő okok miatt 
tönkre menne.

A Gy. O. Sz, előadás-ciklusa. A gyár­
iparosok országos szövetségének debreceni 
fiókja által, bírák, ügyészek s ügyvédek ré­
szére rendezett ipari ismeretterjesztő előadás 
ciklus keretében ma délután 6 órakor Sztan- 
kay F. Béla fémipariskolai igazgató-tanár 
fog előadást tartani „A technika birodalma 
ból“ címen az iparkamara dísztermében. : 
hol a vezetőség minden érdeklődőt szíve­
sen lát.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelező 
és védőegylet ma a következő fizetésképte­
lenségeket jelenti: Frankel Pál divatáruke­
reskedő Gorlice; Willinger Adolf Jánosháza; 
Elek Samu Miskolc; Klein Dóra Ungvám 
Weinberger Adolf Petrozsén; Fuchs Ernő 
kézmüárukereskedő Ujgradiska.

recenben Cs. Nagy Lajos többször büntetett 
téglási emberrel, akivel aztán bor mellett 
szőtte szorosabbra a barátságot. Ha az 
egyik helyiségben elunták, indultak a másik­
ba, amíg végre a Homokkert-sorra, a Fehér 
István vendéglőjébe nem jutottak. Itt aztán 
Cs. N-agy Lajos hamarosan belejutott a ka­
patos Kovács Bélának nemcsak a baráti szi­
vébe, de az azt takaró kabát belső zsebébe 
is ahonnan aztán száz koronát magához vett 
s mint aki dolgát jól végezte, tovább állott 
azzal. Turpissága azonban kiderült és ma 
ült törvényt fölötte a kir. törvényszék, mely 
a folyton visszaeső bűnöst egy és félévi bör­
tönre ítélte. Az elitéit megnyugodott.

Irányzat: Nyugodt. Készáru 5 maga* bb 
Helyi értékpapírok magán árfolyama.

200
500
200
200
200
400
800
200
200
200
200

1911. szelvényekkel
Uonreczcui Első Tkplár . 
Alföldi tkptár 
Ipar óh Kercsk. bank 
Közgazdasági bank 
Tskarók és Hitelintézet . 
Pobrecztni Hitelbank 
Általános Forgalmi Rank 
Rankcgyestilet . 
lstvánmalom 
Debr. Helyi vasút 
Termény és áruraktár 
I)obieczeni fifr/tóplngyár

tiftu
375
900

350200

Harc a rendőrkapitány és az Ipartestület
között. A debreceni kir. Ítélőtábla büntető ta­
nácsa Weér György tanácselnök elnöklete 
alatt ma tárgyalta Fehér Gábor és társai 
hajdúböszörményi lakosok rágalmazás! 
ügyét. A vádlottak, az ottani ipartestület 
tagjai, régóta harcban állanak az ottani ipar­
hatóság! biztosi tisztet betöltő Hibján Ká­
roly rendőralkapitánnyal és az ebből eredő 
torzsalkodások a hajdúböszörményi polgár­
ság békéjét is megzavarták. Az ottani ipa­
rosság egy tetemes része beadványt intézett 
a felettes hatóságokhoz orvoslást kérve. A 
beadványban foglalt kifejezések miatt a kir. 
ügyészség a hatóság előtti rágalmazás vád­
at emelte és a bíróság a vádlottakat fogház- 
büntetéssel sújtotta. A mai táblai tárgyalá­
son Tarján Leó dr. ügyvéd védte a vádlot­
takat. A kir. Ítélőtábla az összes vádlottakat 
felmentette. Valószínű, hogy ez az Ítélet 
helyreállítja a hajdúböszörményi iparosok 
megbontó:; békéjét.

Visszatért bankigazgató. Megírtuk au 
nakidején, hogy Nagy Lajos dr ügyvéd e 
hó elején másirányu nagy elfoglaltsága miatt 
lemondott a Debreceni Első Takarékpénz-

TÖBVÉNTTKBS&S.

Párbajozó debreceni gazdászok. Pant- 
heya Gyula és Mandelik Lajos debreceni 
gazdasági akadémiai hallgatók múlt év nya­
rán összeszóllalkoztak, melyből folyólag har 
madnapra a Dégenifeld-téri vivóklub helyisé­
gében kardpárbajt vívtak. A párbajban Pant- 
heya Gyula sebesült meg könnyebben. — A 
viaskodás a hatóság tudomására jutott s az 
ügyészség vád alá helyezte a szereplőket. 
Ma tárgyalta az esetet Hoffmann József kir. 
Ítélőtáblái biró elnöklete alatt a debreceni 
kir. törvényszék, mely Mandelik Lajost nyolc 
napi, Pantheya Gyulát pedig öt napi állam­
fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

Barátságból egy százkoronást lopott. A
novemberi lóvásáron Kovács Béla hajdúbö­
szörményi lakos összeismerkedett itt Deb-

REQENY.
Irta: MAX PEMBERTON. 
Fordította: Szebenvel József.

A kiáltás után hirtelen dördülést 
hallott és a jobb karját és jobb oldalát mint­
ha tüzes vassal csapták volna meg. Megtan- 
torodott és beleesett Harry karjaiba, aztán 
előrebukott a fűbe, mikor az orvos odasza­
ladt hozzá. A gróf és a barátai készültek el­
menni, még hallotta a susogó hangokat és 
mikor kinyitotta a szemeit, még látta a pa­
lota ablakában álló inasokat, amint kíván­
csian néznek le rá.

*

Ulusiát Harry Withers fogadta a Kres- 
lin-palotában.

— Az orvosok tiltakoznak ellene, de a 
lord ragaszkodik hozzá, hogy önnel beszel­
hessen. Nem súlyos a sérülése, de nyugodni 
kell neki.

— Hol érte a golyó?
— Azt hiszem, a jobb karját jó ideig nem 

fogja tudni használni. A könyökét ütötte meg 
előbb a golyó, aztán az oldalát is érte. Az 
orvosok azt mondják, semmiség az egész. 
Csak a karja miatt vannak megijedve. Nem 
marad soká ugy-e? Majd ha lejön, beszélge­
tünk és elintézzük, ami elintézni való akad.

Ulusia már adott rá feleletet hogy az 
Erlach-palotában egy szobát rendezzenek be 
a beteg számára és haza küldte az üzenettel 
az inasát. Belépett a betegszobába és bar 
rettenetesen ideges volt, mégis uralkodott 
magán.

Az ágyat az ablak mellé állítottak es 
mikor Ulusia belépett, dr. Klein, az egyik 
orvos ott ült az ágy mellett. Intett neki. 
hogy csendesen lépjen, a lord elaludt, de a 
halk lépésekre mégis felébredt és kinyitva 
a szemeit, bámulva nézett a leányra.

— Honnan tudta? Megtiltottam nekik, 
hogy elmondják. ,

— Nem mondta senki, egy szolgámat 
küldtem ki, hogy megtudjon mindent. A nag\- 

I bátyám itt volt tegnap este, ő mondta.
— Oh, mondta bágyadtan. — nagyot 

bolond dolog az egész, örülök, hogy vege 
van. ígérje meg, hogy nem beszél róla, na 
már itt van.
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— Csak néhány pillanatra engedtek be. 
Van valami, amit kíván, mielőtt elmegyek?

— Ha elmegy, Ulusia?
Oda fordult hozzá és erősen megszorí­

totta kezét.
— Ha mennie kell? Az orvosok azt 

mondják, hogy három-négy nap múlva fel­
kelhetek. Angliába kell mennem tiz nap 
mulva — ha önnek mennie kell.

Nem tudta, mit feleljen, a szive erősen 
dobogott. Aztán az orvoshoz fordult: 
a hófergetegből hamarabb kikerüljenek, az

n Szeretnék a lorddal beszélni, doktor 
ur, hajnegengedi.^............... ..........................

Néhány pillanat telt el. amig az orvos 
távozott.

(Folyt, köv.)

debreczeni független ÚJSÁG

Amerikai ozipő újdonságok
legnagyobb választékban, legolcsóbb szi­

gorú szabott árakban, kizárólag

GLÜCKEDE
czlpő nagyáruházában

i-t Plaea- es Kosauth-n. sarok.

DonogánésSomossy
DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Szőnyeg áruház
ráSBSBySk.ágy és asztaliért ők, nt .zó 
takarok, kocsi és lópokrószok, Flanel! 

takarék, linoleum.

Diu Halastó! ötó árak!
•neqnezoejqea TV”

-•ejys 'Azagj pniapaitsejaitJazsnj V : 9'i8‘tj8H
'tigjpi leiiaáufAsy SBAesugzs sp PW.V

^lÍM-TUZIFAts^
-• KERESKEDŐ»* <•

DEBRECEN.

fánffu-é» Qriyay- 
UTCÁK sarkán

** TILS#0n: 945

— I lelrami Faipar
Részvénytársaság

ajánl a legjobb minőségű száraz cser, 
tölgy, bükk, gyertyán

S tűzifát 5
ölenként bármily mennyiségben, úgyszintén 
waggon számra is, valamint aprított Iái 
3 és 10 métermázsás ólom plombával 
lezárt kocsikban hozhoz szállítva a leg- 

jutányosabb árban.
:: Waggonszámra uidéhi szállítást is elvállal. ::

'KJ gá. s*. :■*.<» *"-*

príma porosz szén
olcsón beszerezhető.

Telelőn 544. Te elon 544.
:: Súly és öl pontos méréséért telelőssépet vállal.

A legújabb és legmodernebb ékszerek 
készülnek

Vági István
ékszerész műtermében, liklós-u. 5

javítások átalakítások a legszebb, leg­
jobban és legolcsóbban eszközöltetnek.

Pontos kiszolgálás. "M

Tiszta agyagból készült szép ás

cserép, fali tégla
és legszebb

ipiatoti ®i
csak a

barczagi
agyi

Xarczagon szereahető be.

Kerületi Bank
mint szövetkezet

gyaiiornoM állásra
pályázatot hirdet.

Pályázhatnak leányok is.
Az állásíebrnár 1-én elfoglalandó.

Äz igazgatóság,

legszebben fest, tisztit, mos és vasai
ír

HRABÉCZY ELSŐ DEBR. HEvErHi1.?-,-
Széchényi n, 42. sz. Telelőn 323.
Hatvan-utcza 11. *?. Telelőn 578.
Czapó-ntcza 30. sz. Telefon 668.
Placz-ntcsa 22. (Glück Edénél.)

nagyszálloda és pensio
BUDAPEST, Révai-utcza 10.

140 szoba, lift, gőzfűtés. Andrássy- és Váci- 
kőruttal szemben. Opera mellett. Szobák 2 ko­
ronától feljebb. Hónapos szobák 60 koronától.

Igazgatóság.

Remek szép gyermek ruhák
Kötött kapisonok és Kabátka. — Szép 
lüszter kötények, fehérnemüek érkeztek

STARK SÁNDOR
•sipka, sxalag, fehérnemű üzletébe, Plac-u. 
7. veoiey-háxban. Kérem a cégre ügyelni.

531

varrásra, hímzésre és tömésre a legjobbak.

A leghasznosabb alkalmi ajándék
minden ház részére.

Singer Co. varrógép részvénytársaság
a9 lb-

Slmonlly- 
ntcza 55.

Ruhafestő. Széchényi 
ntcza 6.

cza Vacka Róbert
Telelőn 840. Tdelon 840.

Vidéki megkeresések és megbi zésok a fftüzletbe :
Bimonffy-u. 55. sz. intézendök.___________

Varga- 
utoza 35.

Vegyi-tisztitó. Verböczy- 
ntcza 14.

f

• kW v
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APRÓ HIRDETÉSEK.
10 sióig 50 fillér, esontul 
minden szó 5 fillér, a leg- 
ktssebb hirdetés 50 fillér.

Vastag betűből szedett 
minden szó 10 fill. Apró 
hirdetések előre fizetena ők.
Vidéki tudakozódásáéi tessék 
!-: vál&sebélyoget csatolni.

Betöltendő.
Munkáalányok és tanulók felvétetnek a

Dobozgytirban Fflrdő-u. 4. (Margitfüidö 
telep)

7 éves kis leányom mellé egy német kis­
asszony (Bonne) felvétetik 10 forint fize­
téssel és teljes ellátással József kir her- 
czeg-u. 21. sz. alatt.

Ügyes, jó bizonyítvánnyal bíró férfi kulcsá­
ri vagy ehez hasonló állást elfogad hely­
ben vagy vidéken. Cim a kiadóhivatalban.

ildás-véteL
Rum, tea legolcsóbban és a legjobb minőség­

ben beszerezhető Deutsch Lajos fűszer- 
kereskedésében, Piac-utca 38.

Rózsa burgonya mázsánként o’csón kapható 
Deutschnál, Hatvan-utcza

Vessző seprők darabja 20 krajczár, 10 da­
rab vételnél 16 krajczár. Nyirág 8 krajczár. 
Kapható Gitteknél, Péterfián.

Hiány nincs, mert czipöt, férd öltönyt, ka­
bátokat, női felöltőt, szőnyeget, női szöve­
teket, téli kendőket heti és havi részletekre 
kaphat Weisz és Princz részletáruházában 
Csapó-utcza 27.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon, 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fin öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor, a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pró- 
babevásárlávt eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Sala.r Telefon 685.

Lakás.
Gyárnak vagy raktárnak gáz- és villany­

nyal felszerelt helyiség az Eötvös-utcza 13. 
sz. alatt azonnal kiadó. Értekezhetni Do­
bozgyár, Fürdö-u. 4. (Margitfürdő telep.) 
Telefon 805.

2 szobás lakás február elsejére kerestetik. 
Cim a kiadóhivatalban.

Eladó 37a lóerős gázmotor és szalagfűrész. 
Megtekinthető Kanoia-u 15. lakatos műhely.

Bútorozott szoba teljes ellátással kiadó a 
Piaczhoz közel. Czim a kiadóban.

Egy ebédlő asztal és hat ebédlő szék eladó.
Cim a kiadóban.

Különféle. 
Welsz Ferescz

talos műhelye József kir. herceg-u. 7.
Egy srófos nagy káposztás hordó eladó ol­

csón Piac-utca 47. alatt.

Éledő egy jóarcan lévő szennyes ruhatartók, 
direkt erre a ezéira készített szennyes láda. 
Czim a 339. telefon szám alatt megtudható.

Kérdezzék a világot járó művészeket s
tanúságot tehetnek róla, hogy az egész 
Magyarországon elterjedek a Maliid S«épl- 
tőezerek. Matlld szappan, Matild orém,
(szeplő) arckenöcs, továbbá a Kun Bariét- 
pora, nincs o yan falu Magyarországon, 
ahol ne használnák. Mindazok kaphatók 
minden gyógyszertárban és drogériában.

Alkalmi vétel folytán levélpapír és levél- 
koriték czégnyomással felette olcsó árban 
beszerezhető Hoffmann és Kronovitz könyv 
nyomdájában Debreczen, Piacz utcza 49.

Sörivóknak lontos híradás!
Van szerencsém közölni, hogy éttermemben és kávéházamban a

kőbányai Polgári Serlőződe világhírű

kiviteli márcziusi és Duplamaláta söreit
mérem ki, ugyanazon söröket, a melyeket a sörgyár Velenczébe, Milanóba, 
Párisba, Londonba, Cairóba, New-Yorkba, Buenos Ayresbe és más világ- 
piaczokra szállít.

Kérem a n. é. közönséget, méltóztassék ezen sörök kitűnő minő­
ségéről meggyőződést szerezni.

Számos látogatást kér kiváló tisztelettel
BORGIDA FARKAS

Royalszálloda bérlője.

a Debreczen-Belvárosi Takarékpénztár Részvénytársaság*
folyó évi február hó 1-én d. u. 4 órakor az intéze^ helyiségében irtandó

I. CSONKA-ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE.
TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság jelentése a lefolyt üzlefévröl.
2 Az 1911. évi mérleg előterjesztése és az igazgatóságnak 

a nyereség felosztására vonatkozó javaslata.
3. A felügyelő-bizottság jelentése az évi mérlegről és a nye­

reség felosztására vonatkozó indítványról.
4. Határozat az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére 

adandó felmentvény tárgyában.

5. Felügyelő-bizottság választására.
6. A felügyelő-bizottság tagjai részére - tiszteletdij megálla­

pítása.
7. Indítványok, melyek legalább 8 nappal a közgyűlés előtt 

Írásban adattak be.
Debreczen, 1912. január hó 16.

AZ lOAZÓATÓSÁfl.
gyűlés előtt,^ társaság epénztállnfialetennij°8Ukkal élni óhajtanak’ kötclcsck részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt legalább nyolez nappal a köz 
hivatalos órákfaíatt a t." réTzvényfslk áMm^gtetinthetiík82 igazgatósági jelentéssel c8>'ütt a közgyűlés előtt nyolez nappal a társaság üzleti helyiségében a

Vagyon. Mérleg-számla 1911. deczember 31-én. Teher.
Pénzkészlet................................
Pénzintézeteknél folyószámlán . 
Értékpapírok és szelvényei .
Váltók*..................... .....
Folyószámlák fedezettel . 
Berendezések és alapítási költség

leírás ................................
Átmeneti tételek . . .

30528.19
45850.30

14528.41
2528.41

76378 49
19874 86

898872 15
49022 27

12000 —

3801 93

* Ebből jelzálogilag biztosítva K 800865.— 1059949
Veszteség.

Részvénytőke.......................................................................
Betétek : könyvvé . '...................................... 252,048.31

folyószámlán................................. 45,686.48
Visszleszámitolt váltók......................................
Hitelezők...................................................................................
Jelzálogos váltókölcsönökből visszatartott összegek .
Lerovandó adók és illetékek............................................
Átmeneti tételek..................................................................

Nyereség.......................................................................

400000 —

297734 79
316973 86

1586 65
8349 48
4121 46

10345 07
20838 39

1059949
Eredmény-számla 1911. deczember 31-én. Nyereség.

Kamatok :
X isszlesz , betéti, folyószámlái és egyéb kamatok 

Adók és illetékek .
Költségek :

Általános üzleti költség, irodabér, tiszti fizetések 
Leírás:

Berendezések és alap. költségből .
Nyereség ......

9799 46
4121 46

13253 81

2528 41
20838 39

50541 53

Kamatok:
Váltók, folyószámlák és pénzint. betétek után 

Jutalékok és egyéb jövedelmek . .
Értékpapír jövedelem......................

25267
24796

477

50541

Lengyel Ferenci, pénztáros. Kertén Zmtl, főkönyvelő.
Debreczen, 1912. január 1-én.

Würzburger Mór, ügyvezető-igazgató.
„. - sanae* ‘ *' sssa ' ‘

I I (g számlál a fő és segédkönyvekkel összehasonlítván, azokkal mindenben megegyezőnek s teljesen rendben levőnek találtuk.
Debreczen, 1912 január 16.

A FELÜGYEL Ő-B I Z O T T S Á G •
Dr. Serényi IPÁI, elnök Serényt Lefog, társelnök. Hunyor László,

Brassó Miksa,

LOwlnger Mór, Bernhürth Sándor, Szilágyi Jenó.
Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piac-utca 49. a főpostával szemben


